

6 Ноября
1891 г.

11.7.8 Начальству
отъ Адмиралтейской

1570585 кр

ТРЕВОГА ВЪ СУРГУТЪ ВЪ 1745 Г.

изъ уцѣлѣвшихъ отъ пожаровъ бумагъ Тобольской Полицій-
майстерской Конторы.

Указъ Ея Императорскаго Величества, Самодержицы Всероссийской, изъ Сибирской губернскай Канцелярии, въ Тобольскую Полицеместерскую Контору. Сего июля 4 дня, въ присланныхъ въ Сибирскую губернскую Канцелярию доношенияхъ написано, а именно: Въ первомъ—отъ отправленныхъ изъ Тоболска до Енисейска на двухъ дощаникахъ со ссылными колодники, Капитана Хрущкова и Шорутчика Вѣлишина: Сего до 745 году, июня противъ 15 дня, будучи изъ пути отъ города Сургута, вверхъ по Оби рѣкѣ, отиедъ отъ Богоявленскаго села верстахъ въ 15, а отъ помянутаго города Сургута всего будетъ, напримѣръ, во 100 въ 15, по разности парусной погодой изъ протоки дощаники—одинъ на правую, а другой по лѣвую сторону—всъма въ обширномъ мѣстѣ, въ почное время, на судиѣ Капитана Хрущкова изъ арестантовъ воры и разбойники, при посыпкѣ на бичеву, сокулись 50 челов., разбоемъ, сильною Рукю, начали перво на часоахъ и тѣхъ часовыхъ побросали въ воду (однакожъ послѣ сами изъ воды вытаскали), а на его, Капитана, и на прочихъ конвойныхъ напали же сильно и всѣхъ, бывъ смертельно, перепали: солдатъ и казаковъ побросали въ пость, а то, Капитана, бросили же въ дощаникъ и, связана, били великимъ брускомъ. А при воровскомъ своемъ отъ судна отвали, били его, Капитана, батоги смертельно и имѣющеся у него, Капитана, и у всѣхъ конвойныхъ ружье и аммуніцію, порохъ и свинецъ, и у всѣхъ тою лощаница конвойныхъ собственныя пожитки и деньги, обувь и платья, начесные хлѣбы и харчевые припасы увезли съ собой и скрылись и оставили изъ однихъ рубашкахъ, въ томъ числѣ его,

Капитано, и безъ портконы. Да при томъ же своеемъ воровскомъ разбойническомъ отвалѣ, доцаничина снасти обрубили, да увезли живъ клюнную лодку, два топора, кулей рогожныхъ 10. А по прибытии ихъ обратно въ Боголюбенскій погостъ уведомились, что тотъ погостъ весь разбили и разграбили все безъ остатку, да при томъ же воровскомъ своемъ разбое, упомянутъ раззорить и городъ Сургутъ — „мы-де и по эдаки города разбивали“, — о чёмъ де отъ него, по уездѣ тѣхъ воровъ, тотъ же макантъ въ городъ Сургутъ посланы съ изъмненіемъ извѣстіемъ, на легкой лодкѣ, сорами и поегоронными протоками, два человѣка. Того ради, оные, Капитанъ Хрущковъ и Поручникъ Бѣлянинъ, просили, дабы указомъ повелѣно было, онаго разграбленаго доцника вмѣсто отбитаго ружья и амуниціи, пороху и свинцу, портуши и шнагъ, также и изрубленыхъ судовыхъ снастей, дву топоровъ и лодку прислать изъ Тобольска, или гдѣ повелѣно будетъ отпустить изъ городовъ; да для крѣпкой предосторожности привезти копью на каждое судно, по разсмотрѣнію Сибирской губернскай Канцеляріи, дабы отъ оставшихъ арестантовъ на малолюдный и безружейный копвой паки не воспослѣдовало (отъ чего Боже сохрани) какого бунту, а у кого какое кованное ружье и амуницію, порохъ и свинецъ, также и собственныя какія пожитки грабительски увезли и кто тѣ воры бѣжалъ, тому сообщить при томъ доношеній юстиціи. Во *шпорѣ* — изъ Сургутской воевоцкой Канцеляріи: Сего де 7 15 году, іюня 5 днія, въ Сургутскую воевоцкую Канцелярію, слѣдующій изъ Тобольска на доцника Поручника Бѣлянина вѣденіемъ объявилъ: изъ посланныхъ до съ нимъ арестантовъ бѣжало 14 человѣкъ. И по тому ето, Поручника Бѣлянина, вѣденію, о сыску тѣхъ арестантовъ въ городѣ Сургутѣ, во всепарное извѣстіе публиковано и въ пристойномъ мѣстѣ выставленъ публичный указъ, въ которомъ сказано: сколи гдѣ оные бѣглецы явятся, таковыхъ ловить и обѣзвѣгать въ Сургутскую воевоцкую Канцелярію безъ замедленій; также и въ Войсковую Кантору и сотнику Торонченнову съ товарищи послать указъ же, по которому вѣдено предписаніиныхъ бѣглецовъ сыскывать, великими сысками накрипко и, для того сыску, комантировать имъ на каждую ночь, виругъ города ходить, съ ружьемъ, изъ Сургутскихъ служивыхъ людей человѣкъ по 10 и болѣе, а буде по сыску явится, то ихъ, иная, обѣзвѣгать въ Сургутскую воевоцкую

Канцелярию немедленно. И того же юни 9-го дня, въ Сургутскую Канцелярию, въ репортѣ Сургутскихъ казаковъ отъ пятидесятиника Ильи Кайдалова, объявлено: Того де юни 9 дня, по силѣ указу изъ Сургутской воевоцкой Канцелярии, командированы де отъ нихъ въ обхождение вкругъ города Сургута, въ почное время, для сыску ушедшихъ съ дощаника, отъ Поручника Бѣлянина, ссылыхъ колодниковыхъ 14 человѣкъ. Сургутскіе казаки Петръ Кушниковъ и Иванъ Кашниковъ съ товарищи, всего 5 человѣкъ, съ ружьемъ, которые вокругъ города Сургута и ходили. И во обхождениіи де вѣтъ тони поти, на утренней зарѣ, или вкругъ города по пашинѣ и увидѣли, что идетъ де изъ города, отъ скопского пригона Сургутскаго казака Якова Гверитинова незнаемый человѣкъ въ лѣсь, за которымъ де они и побѣжали и, сбѣживши въ лѣсь, увидѣли же и другихъ, болѣе 10 человѣкъ, которые де отъ нихъ и побѣжали въ лѣсь же и уронили сдѣланное изъ дерева коне, обожженное огнемъ, да березовую дубину и худые портки; и за тѣми де людьми гнались они боромъ, токмо де достичь не могли. И по тому, его, Кайдалова, репорту, того же числа собрали были всѣ Сургутскіе служилые, отставные и казачы дѣти съ ружьемъ, у кого какое имѣется, и для сыску вышеписанныхъ бѣглецовъ ходили окото города Сургута въ борь, съ которою командою ходить Восвода, обище со обрѣтающими въ городѣ Сургутѣ у свидѣтельства мужеска полу лушъ, Капитаномъ Булатовымъ, сыскивалъ тѣ бѣглецы всячими сысками накрѣпко, токмо сыскать ихъ не могли. И того же числа, пополудни въ третью часу, въ репортѣ отъ него же пятидесятиника Кайдалова, объявлено: Ниже де города Сургута верстъ съ 5, па здѣшней сторонѣ Оби, загорѣлся боръ, а кто де его зажегъ, неизвѣстно, и того же де часа, приѣхавъ въ городъ Сургутъ изъ Илдекской волости, ясачный острѣкъ Никита Еличинъ объявилъ, что де потрѣгиль онъ отъ того зажженаго бору плавнуть незнаемые люди уточною протокою, па илоту, сдѣланномъ изъ бревенъ, человѣкъ съ 10, или болѣе, винзъ къ Оби рѣкѣ, которая протока ниже гор. Сургута въ 10 верстахъ, за которыми бѣглецами посланы были въ нороню показаниемъ пятидесятиника Кайдалова и съ нимъ Сургутскихъ служилыхъ людей человѣкъ съ 20 на легкихъ лодкахъ и онъ, пятидесятиникъ, и служилые люди за тѣми бѣглецами и гонялись ими по Оби верстъ съ 10, токмо искать ихъ нигдѣ не могли.

А попя де 17 днів, по утру, поехаъ онъ, Воевода Ерабкинъ, съ людьми своими и деньщиками, выше города Сургута по Оби рѣкѣ, на островъ, для рыбной ловли, и имѣлъ при себѣ, для птичей стрѣльбы, два ружья. И какъ онъ былъ на томъ острову, гребли сверхъ Оби на пяти лодкахъ, въ томъ же числѣ на двухъ лодкахъ по два флага выбойчаты, называемо какіе люди, человѣкъ съ 50, изъ нихъ въ красныхъ многи плащахъ и въ немаломъ убранствѣ и со многими огненными ружьемъ и съ луками. И увидя ихъ на томъ острову, погребли къ берегу и стали по имъ стрѣлять изъ ружей и отбили ихъ отъ лодокъ и выскочили на берегъ съ ружьемъ и съ обнаженными налашами и бросились на нихъ, учили какъ его, Воеводу Ерабкина, такъ и людей его быть, съ которыми они, за малолюдствомъ и за неимѣнiemъ ружья, противиться никакъ не могли, къ тому же не вѣдали такихъ злодѣй и отъ нихъ нечаянаго нападенія. Такого разбою, какъ Сибири, зачадась, не бывало. Ружья его лежали на лодкѣ и какъ его, Воеводу, били и говорили—„ты то де памъ и надобенъ, памъ де про вѣсъ сказали въ перку рыбаки, что де ты здѣсь на острову“, а о себѣ же сказали, что де „мы ссыльные колодники, съ судна отъ Каштана Хрушкова и то де судно разбили и его, Каштана, убили и у создать ружье и налации отпали и, поехавъ отъ того судна, разбили же кунецкій дощаникъ и видигде на пачь какое платье“, на которыхъ падѣто на всѣхъ кунеческое платье—богатаго сукна изфганы голевые и разныхъ парчей камзолы и штаны и подносаны, также трезъ плеча перекинзы разныхъ цветовъ шелковыми парчами. И сные злодѣи и разбойники говорили, что де „за пами, съ судна отъ Поручика Бѣлянина, сряжаются бѣжать человѣкъ 70“. И бить его и людей, положили, стали наѣтъ ними съ ружьемъ, съ обнаженными налашами и штыками, а его, Воеводу, посадили и хотѣли разстрѣливать. И изъ нихъ же друга человѣкъ съ 6, или болѣе, видя его, беззаконно погибающа, стали свою братью разговаривать, чтобы его напрасно не губили и между тѣмъ много было у нихъ прещи, а прочие говорили—„за то де его надо убить, что де онъ отдашыхъ нашихъ товарищевъ шесть человѣкъ отъ Поручика Бѣлянина держаъ и крѣпкихъ закраинахъ и послать на Тобольскъ къ тому же де онъ нашу братью бѣгахъ колодниковъ смыкнуть и посыпать къ партии, къ ноготи и пасынки“. Токмо одна ско-

нились, чтобы его, Воеводу, оставить жива и держали его на томъ острову часа три, или четыре. Взявъ у него вышеписанныя двѣ фузин и ладунку пъ яйпичкъ кожанной съ дробью и оставилъ его на томъ острову, погребли па тѣхъ же лодкахъ внизъ по Оби рекѣ къ городу Сургуту и какъ стали погребать мимо города, то за оными разбойники Кавитанъ Булатовъ съ своей командой и Сургутскіе обыватели бросились въ лодки, чтобы ихъ переловить, токмо оные воры и разбойники отъ нихъ побѣжали. И гвалась за пими внизъ по Оби верстъ съ 15, но токмо частичнъ ихъ не могли. А какъ они воры отъ него Воеводы Ерабкина отѣхали, то они сѣль въ свои лодки и поѣхать изъ города и какъ они вѣхали мимо города — не застать. И у тѣхъ алодѣвъ огненнаго ружья бояло 25 ружей и какъ ихъ держали на острову, пальба у нихъ была беспрестанская и говорили, что до „у пасъ взятаго съ дощаниковъ отъ Капитана Хрушкова и отъ кувцовъ пороху и свинцу довольно“. И при отѣхѣдѣ съ острову спесли на берегъ, изъ ограбленныхъ кунецкихъ пожитковъ, зеленаго сукна аршинъ съ 5, да свибшскаго полотна аршинъ съ 10, чайникъ зеленої мѣди, кресть серебряный на цѣпочкѣ, а собственный его, Воеводы, кресть золотой сияти ибросили имъ и притомъ сказали — „вотъ де ему. Воеводѣ, за терпѣніе“; тако же и сметали съ лодокъ мелочи и сколько и сказали же — „вотъ де людямъ твоимъ за терпѣніе“, которое сукно и прочее все взяли, привезли изъ города, а къ Шорутчику Бѣллину о памѣреніи уйти съ судна его ссылочныхъ арестантовъ постано извѣстие того же часа. И того же 17 июня, отъ слѣдующаго изъ Тобольска на дощаникѣ за ссылочными арестантами Капитана Хрушкова получено извѣстіе, въ которомъ написано: Сего де 745 году. июня 15 дня, команды его на дощаникѣ присыльные арестанты, воры и разбойники, по утру, по посылкѣ на бичеву караульныхъ солдаты, отъ ногосту Боголюбенскаго въ разстояніи, панримѣръ, въ 15 верстахъ, который ногость выше города Сургута во 100 верстахъ, разбоенъ въ 50 человѣкахъ, напали безиременно сильною рукою — часовыхъ съ дощаника побросали въ воду въ потомъ какъ у тѣхъ часовыхъ, такъ и у караульныхъ солдатъ ружье и амуницію, порохъ и свинецъ, пистоли и прочее отбили все безъ остатку, также и казеппая лодка и топоръ, къ тому же и исколько печеньихъ хлѣбовъ, сухарей, крупы и соли, пограбили же въ прочій шкарпѣ и деньги и на

лодкахъ бѣжалъ. И въ вышереченномъ Богоявленскомъ приходѣ, будучи оные воры, по извѣстію ихъ, пограбили же все безъ остатку и пакъ де будучи оные воры на тѣхъ дощаникахъ учинили разбой и при битіи какъ его, Кашигаша, такъ и солдатъ, упоминали оные воры, что хотятъ городъ Сургутъ раззорить и ограбить. Того ради, дабы въ городѣ Сургутѣ отъ тѣхъ воровъ бытъ во всякой опасности, чтобъ граду и обывателямъ (отъ чего Боже сохрани) не учинили и паки раззореныи, грабительства и прѣтъяго; а Поручикъ Бѣлкинъ своимъ дощаникомъ вверхъ упилъ изъ лѣвой стороны Оби, а его де, Кашиташа, отшибло вѣтромъ на правую сторону Оби; также же, которые имѣются при Сургутѣ купцы изъ Тобольска, чтобы были во всякой осторожности и у которыхъ имѣется ружье, чтобъ было заправлено, а съ товарами изъ дощаника для охраненія какъ можно убрались. И того же числа въ веч ру, и въ первомъ часу ночи, прибыли въ Сургутъ на дощаникѣ сверхъ Оби, шедшиѣ прежде мимо Сургута изъ Тобольска въ пизоне Сибирскіе города, купецкіе люди, а именно—города Яренска Иванъ Серебрениковъ, города Тулы Федоръ Юдинъ, города Томска Петъ Зубаревъ, Тюменскаго посацкаго Михайла Руцинова работника его Степанъ Иакариковъ, Тобольскаго купца Цвана Осколкова приказчика его Устюжанинъ Осдоръ Суковатицкий, Тобольскій писацкій Аѳанасій Маремьянинъ, Тобольскій посацкій же Сава Пльянинъ, съ тайшаго дѣйствительного советника Демидова Немышалскаго его заводу житель Филать Самойловъ, Црикуцкаго купца Алексея Врагина работника его Максимъ Бобылскъ, Тобольскій посацкій Иванъ Чувашевъ, города Яренска посацкій Яковъ Тыринъ и, по прибытіи, въ Сургутской воевоцкой Канцеляріи, доношеніемъ, объявили: Юля де 15 днія, въ вечеру, не дошедъ они Сургутскаго уѣзду до Богоявленскаго погосту верстъ за 10, который де и ногость выше города Сургута въ 100 верстахъ, шли запозомъ и внесли до къ дощанику ихъ паппиали сверхъ Оби незнаемые люди, на пяти лодкахъ, человѣкъ съ 60 и, приплывъ къ дощанику, выпалили по пинъ изъ огнестрѣльного ружья, также и изъ луковъ и отъ той пальмы ранены Тюменскаго купца Петра Зубарева въ правую руку, въ засть, да одного изъ работниковъ города Яренска жителя Матося Елунашкова убили до смерти, который припоеянъ изъ Сургута и погребенъ. И погомъ скочили всѣ на судно и были всѣхъ какъ купецкихъ,

такъ и работавшихъ людей, пыгами и сефсами смертию, отъ которыхъ де побѣдѣ имѣютъ они многія язы и арестовали всѣхъ и многихъ изъ нихъ, связавъ, на дощаникѣ поклали, а другихъ выгнали на берегъ и содержали всѣхъ подъ своимъ карауломъ. И притомъ имъ сказались, что де они утекши є съ дощаника Капитана Хрущкова ссылочные колодники и вошедши въ судно, у кого сколько имѣлось денегъ и изъ товару и платы ограбили, а имѣши — денегъ болѣе 5000 рублей, также и товару тысячи на 3, огнепнаго ружья 6 ружинъ, пороху 25 фунт., да свинцу пуда съ 3, а у кого имѣши и по скольку числу денегъ, товару и платы, тому сообщили они вышесказаные куницы въ Сургутскую воевоцкую Капцелярію за руками реестръ. А по грабежу ония деньги и товары положили въ свои лодки, также взяли и у нихъ отъ дощаника лодки и увезли съ собою внизъ по Оби. И при отъездѣ отъ судна ония воры имъ, куницамъ, говорили: „поѣдемъ де мы въ городъ Сургутъ и тотъ до городъ Сургутъ раззоримъ и Воеводу съ собою унесемъ; токмо де намъ Сургутъ не дорогъ, дорогъ де намъ Воевода“. А оставшее отъ показавшихъ разбойниковъ на острову и привезенное въ городъ Сургутъ сукно зеленое, полотно, чайникъ, кресть и прочая мелочь отданы имъ, купцамъ, по прибытии ихъ въ Сургутъ того же числа, по реестру, съ росинскою. И о вышесказанномъ де Сургутская воевоцкая Капцелярія представляеть, что въ Сургутѣ имѣть немалое опасеніе отъ такихъ воронъ и государственныхъ злодѣевъ, какъ оные совокупилася и съ прежде умѣдшимъ 14 человѣками и такожъ (и отъ чего Боже сохрани) и отъ памѣренныхъ уйти съ судна отъ Чорутчика Бѣлянина 70 человѣкъ, чтобы не раззорили городу до основанія, понеже де въ томъ городѣ пороху не имѣется и полуфунта, а пушекъ ни одной пушки, по токмо имѣются горѣлка и погодина три затипиля пищали, а у служилыхъ ружей дѣйствительныхъ къ стрѣльбѣ не имѣется ни у десяти человѣкъ. Того ради, Сургутская воевоцкая Капцелярія требовала, для охраненія города отъ такихъ злодѣевъ, пороху и пушекъ, тако же и конвою, понеже де оные утекши разбойники изъ немалой чистѣ огнепнаго ружья и многолюдствѣ и ежели (отъ чего Боже сохрани) учинить на городъ нападеніе, то промѣ сгрѣть обороныться нечѣть и та защита противъ огнепнаго ружья не дѣйствительна. И ишль де въ Сургутѣ отъ такихъ злодѣевъ почти

въ осадѣ какъ день такъ и ночь, не имѣютъ покоя, и завсегда служилые люди стоять по бекетамъ, къ тому же и служилыхъ тѣль при городѣ малодѣлство, многіе изъ нихъ въ разныхъ командинровкахъ и болѣе имѣютъ опасеніе, чтобы не зажгли города и въ томъ зажжениіи не учипили какого нападенія. Въ третью—изъ Самаровской управительской Кашцеляріи: Июня до 19 дня сего 745 году, Самарскаго яму ящики Петръ Спиридоновъ изыскаль словесно—бѣжало де ссылныхъ каторжныхъ 66 человѣкъ и бѣуть де они въ Самаровскій ямъ въ 6 лодкахъ; иошп до 25 дня Самаровскаго Присутствія, Благородской волости ясачные остыки про сихъ бѣгунахъ каторжныхъ сказали, что де проѣхали они внизъ по Оби, къ городу Березону. И ради того, сего же юля 4 дня, по указу Ея Императорскаго Величества и по опредѣленію Сибирской губернскай Кашцеляріи велико: Р. Тобольскую Полицмистерскую Кантору послать сей Ея Императорскаго Величества указъ и велѣть вышепомянутыхъ городъ и разбойниковъ генными сысками всѣдѣ сыскывать выѣзжико и въ томъ прилагать крайнее стараніе, дабы оныя горы и грабители генѣбію были перехвачены въ самой крайней скрости. И въ тай поимѣ и во искорененіи оныхъ воровъ и разбойниковъ поступать такъ, какъ губернаторская инструкція 728 года и публикованіе Ея Императорскаго Величества печатные указы прошедшаго 744 году сентября 8 дня и печатная же инструкція, состоявшаяся и напечатанная изъ Правительствующемъ Сенатѣ авгуаста 28 числа и посланный изъ Сибирской губернскай Кашцеляріи пожѣра 1 числа того же 744 году указъ повелѣваютъ, во всѣмъ неотложно и какъ такие горы и разбойники поиманы будуть, о нихъ сбывить въ Сибирскую губернскую Кашцелярію за карауломъ, въ самой скрости. А для сыску и поимки и искорененія оныхъ воровъ и разбойниковъ командированъ изъ Тобольска Сибирскаго гарнизона Секунд-маіоръ Томиловъ съ камандою, съ ружьемъ и амуниціею, и дано имъ каждому человѣку по 50 патроновъ, пули и картечи и съ ними послано изъ Тобольскаго цехаузъ 5 пушечекъ малыхъ разнокалиберныхъ чугунныхъ на станкахъ, съ порохомъ и съ ядрами, и велѣно имъ на обѣявленныхъ лодкахъ следовать до Самаровскаго яму, а прибывъ въ тотъ ямъ, вѣйти отъ Управителя Суздалъца, за его рукою, писменное изыѣстіе и чрезъ обывателей пакрѣнко изыѣдываться, гдѣ вышепомянутые воры

и разбойники и по которымъ рѣкамъ—имѣются около лѣ города Сургута, или подлиши проѣхали къ Березову—и, наѣдавшися о томъ подлиши и достовѣрно, слѣдовать за тѣми ворами и разбойниками со всею командою своею въ тѣ мѣста того же числа и асѣкими мѣрами стараться пакрѣпко и навѣдываться о тѣхъ ворахъ и разбойникахъ и чинить за нихъ поиски и, какъ возможно, всѣхъ переловить, а въ случаѣ противленія ихъ, стрѣлять по имъ изъ ружья. И ежели, при поимкѣ онъхъ воровъ и разбойниковъ, найдено будетъ пограбленное ими ворами ружье, порохъ и снарядъ и амуницію, также деньги и товары и пристрія всякия вещи и платье, все ему, Маюру, перенаписать и перепечатать и сколько имъ воровъ и разбойниковъ будетъ поймано, за крѣпкимъ и осторожнымъ карауломъ, оковавъ ихъ въ крѣпкие капдалы, или деревянные смѣки и съ тѣмъ, что найдено у нихъ будетъ, привезти въ Тобольскъ къ обѣявить въ Сибирской губернскій Канцеляріи. А въ Сургутскую и Березовскую воевоцкія Канцеляріи посланы Ея Императорскаго Величества указы и велико ощущь Канцеляріямъ отъ вышевленныхъ воровъ и разбойниковъ имѣть какъ въ городахъ, такъ и во всѣхъ уѣздахъ, крѣпкую осторожность и за сими ворами, гдеъ обѣихъ уѣздахъ, чинить всевозможные поиски и какъ возможно стараніе имѣть; ясашимъ инородцамъ пакрѣпко приказывать, чтобы ихъ воровъ и разбойниковъ всѣхъ переловить и сколько когда будетъ переловано взять ихъ за крѣпкий карауль и что при нихъ найдено будетъ пограбленного, подъ крѣпкимъ и осторожнымъ карауломъ прислать въ Сибирскую Канцелярію. И для того означенные отправленыя изъ Тобольска пушки, порохъ и ядра, впредь до указу, имѣть въ Сургутѣ. И Тобольский Полицѣеместерской Канторѣ о вышеписанномъ вѣдать и чинить по сему Ея Императорскаго Величества указу. А кто именно вышеписанные ссылочные бѣглые воры и разбойники—тому при семъ резстрѣ. Юли 5-го дня 1745 года. Алексѣй Сухаревъ. Секретарь Алексѣй Соколовъ. Подканцеляристъ Василій Шишковинъ.

По реестру, приложенному къ указу, бѣгавшими колодиликами были: Андрей Москвитинъ, Иванъ Кириловъ, Пётръ Шишковинъ, Мелетій Грабцовъ, Марко Тюнинъ, Семенъ Смирновъ, Романъ Соловьевъ, Осипъ Чернецовъ, Екимъ Ларіоновъ, Кирило Кую-

ковъ, Дмитрий Заморинъ, Алексей Соколовъ, Кирило Васильевъ, Степанъ Хардинъ, Леонасий Чоповъ, Василій Ивановъ, Максимъ Коршеницъ, Марко Горевъ, Иванъ Мамониловъ, Клементій Константъ, Максимъ Кориоуховъ, Терентій Конинъ, Иванъ Драйновъ, Илья Капаревъ, Петръ Колмыковъ, Панкратій Максимовъ, Шотапъ Кокаровцовъ, Степанъ Курочкинъ, Леонтій Чермяковъ, Никита Полинишъ, Захаръ Виноградовъ, Тимоѳей Нейкушевъ, Василій Кузнецовъ, Алексей Ивановъ, Максимъ Овчинниковъ, Иванъ Безпаловъ, Василій Смирновъ, Федоръ Кобяковъ, Иванъ Бубниковъ, Яковъ Чепинъ, Козма Коневъ, Ероосий Скатышевъ, Семенъ Дмитревъ, Филиппъ Костыгинъ, Филиппъ Купинъ, Тимоѳей Волковъ, Игнатій Бояндигъ, Евсей Кубанковъ, Павелъ Высоковскій, Василій Шумковъ и Дарья Хардина.

Сообщ. Е. В. Кувноцовъ.